

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 111 (3950)

Воскресенье, 30 мая 1948 года.

Цена 20 коп.

За конкретную, боевую политическую агитацию!

Теперь, когда наша страна вступила в полосу постепенного перехода от социализма к коммунизму, особое, решающее значение приобретает высокая сознательность трудящихся. Социалистическая сознательность ускоряет наше движение вперед к коммунизму, умножает источники силы советского государства.

Испытанным большевистским средством воспитания в массах социалистической сознательности являются политическая агитация и пропаганда. Агитация — важнейшее оружие в арсенале большевистских методов руководства массами. Ее задача — неустанно разъяснять массам политику большевистской партии с тем, чтобы строители коммунизма воспринимали эту политику, как свою родную, кровную, понимали бы ее и всеми силами добивались ее осуществления.

Послевоенная сталинская пятилетка — это политика партии и советского государства в действии. Она стала программой советского народа, а лозунг «Пятилетку в четыре года!» — всенародным боевым лозунгом. Уже третий год успешно борются советские люди за осуществление этой программы, одерживая крупнейшие победы во всех областях народного хозяйства.

Советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, не жалеет сил, для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить план послевоенной сталинской пятилетки. И его усилия приносят замечательные плоды. Наша промышленность из месяца в месяц повышает темпы, увеличивает выпуск продукции. Наше сельское хозяйство круто поднимается в гору, демонстрируя великую жизненную силу колхозного строя. Ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов как в городе, так и в деревне. Славный патристический призыв работников промышленности Москвы и Московской области — выполнить план третьего решающего года пятилетки к 7 ноября, призывы колхозников о досрочном выполнении планов сельскохозяйственных работ находят все более широкую поддержку на предприятиях промышленности, в колхозах, МТС и совхозах.

Это всенародное движение за выполнение пятилетки в четыре года требует от партийных организаций дальнейшего улучшения всей массовой политической работы. К сожалению, некоторые партийные работники забывают о необходимости систематически вести политическую работу в массах. Из

факта высокой политической активности масс такие работники делают неправильный вывод, что теперь, когда все начинания партии и правительства живо подхватываются трудящимися, можно-де и не уделять прежнего внимания политической агитации. Неправильный, небольшевистский вывод! Нужно помнить, что рост культуры и политического уровня советских людей происходит непрерывно, а поэтому и требования к агитации и агитаторам еще более повышаются. Наша страна решает с каждым днем все более сложные задачи, поэтому всемерное усиление политической работы в массах является непременной обязанностью всех партийных организаций.

Еще шире развернуть массовую политическую работу по разъяснению всем трудящимся задач послевоенной пятилетки, поднимать самые глубокие толпы народных масс и в городе и в деревне на решение этих задач, раздуть социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года! — такова центральная задача партийных организаций, таково основное содержание и агитационной и пропагандистской работы.

Большевистская агитация, проводимая партийными организациями, достигает своей цели, если она будет актуальной, политически острой, конкретной, тесно связанной с жизнью. Она должна на конкретных примерах героических дел передовых рабочих, колхозников, интеллигентов воспитывать массы в духе социалистического отношения к труду, разъяснять, что от усилий, от напряженности и самоотверженности каждого советского человека на своем посту зависит успешное выполнение пятилетки в четыре года, а стало быть, дальнейший рост могущества социалистического государства и повышение материального благосостояния населения. Это значит, что агитация и пропаганда должны быть поставлены так, чтобы трудящиеся знали как общие задачи пятилетнего плана, так и конкретные задачи отдельных отраслей хозяйства областей, районов, промышленных предприятий, колхозов. Только при этом условии борьба за производственную программу того или иного предприятия, колхоза выступит перед рабочими, колхозниками, интеллигенцией, как частица общей борьбы советского народа за выполнение плана великих работ.

Поучительна в этом отношении публикуемая сегодня в

«Правде» беседа агитатора Сталинградского завода «Красный Октябрь» тов. А. Н. Коляды.

Беседа агитатора, если она хорошо подготовлена, умело организована и проводится на высоком идейном уровне, — действенное политическое оружие. Беседа является широко распространенной формой массово-политической работы, средством усиления политического влияния на самые разнообразные слои трудящихся. Провести беседу — не маленькое дело. Беседа требует основательной подготовки, ясной мысли, продуманного плана, яркого образа, умелого использования местных фактов.

Так именно и подошел тов. Коляда к беседе о выполнении пятилетки в четыре года. Он прочитал ряд произведений Ленина и Сталина, использовал материалы газет, мобилировал местные факты. Ему оказали помощь партийная организация и агитколлектив завода. Для беседы были подготовлены специальные наглядные пособия и т. д.

Публикуемая запись беседы характерна еще и в том отношении, что она показывает, каким действенным является слово агитатора, если он отвечает на вопросы, глубоко волнующие массы, если он изучил людей, их настроения, чувства, если он знает, чем они интересуются. Беседа тов. Коляды поэтому и вызвала живейшее участие рабочих и инженерно-технических работников. Участники беседы дополнили и иллюстрировали общий ход мыслей агитатора, вскрыли недостатки на производстве, неиспользованные резервы, критиковали нерадивых.

Большевистская агитация, широко показывая образцы самоотверженного труда и критику отсталых, должна способствовать укреплению производственной дисциплины, преодолению пережитков капитализма в сознании людей, мобилизации всей массы трудящихся на дальнейшее ускорение темпов нашего развития.

Большевистская партия — руководящая сила советского общества — проявила себя, как непревзойденный воспитатель народа. Боевая, высокоидейная, тесно связанная с жизнью агитация — важнейший участок всей партийной работы. Максимальное развертывание политической агитации будет способствовать дальнейшему сплочению народа вокруг партии Ленина — Сталина, завоеванию новых успехов в борьбе за победу коммунизма.

(Передовая «Правды» за 27 мая 1948 г.)

Восстановительные работы в Минске

Восстановление разрушенной немцами столицы Белоруссии приняло большой размах. Стройка идет более чем на 500 площадках. Восстанавливаются монументальные жилые дома, театры, институты, учебные заведения, больницы.

Главная магистраль города — Советская улица — вся в лесах. Недавно восстановлен большой 100-квартирный жилой дом. Строится центральный универмаг и 11 новых многоэтажных домов.

Недалеко от центра Минска возрождается студенческий городок. К началу учебного года будут восстановлены новые корпуса Белорусского Государственного университета и медицинского института.

(ТАСС).

ДОСТИЖЕНИЯ РЫБАКОВ БЕРЕЗОВСКОГО РАЙОНА

Больших производственных побед добились в выполнении социалистических обязательств по добыче рыбы рыбаки колхоза «Большевик» (ю. Хошлог, Березовского района). В третьей пятидневке мая они добыли 204 центнера рыбы и перекрыли задание второго квартала в 10 раз.

Примеры стахановского труда на рыбном промысле показывают и многие другие рыбаки-колхозники. Значительно перевыполнили план добычи второго квартала рыбаки четырех колхозов Анеевского сельсовета — «Путь к социализму», «XVII партсъезд», им. Чапаева и «Первое Мая».

В Сартыньинском сельском Совете досрочно завершили выполнение квартального задания рыбаки колхозов им. Кирова и им. Чапаева.

Успешно ведут лов рыбаки Чуанельского колхоза им. Карла Маркса, которые сдали государству к 25 мая 125 центнеров рыбы вместо 30 центнеров по плану второго квартала. В два раза больше, чем требовалось по плану, выловили рыбы рыбаки Березовского колхоза «12 годовщина Октября». Рыбаки колхоза им. Карла Маркса (д. Щекурья) перевыполнили квартальный план на 22 центнера.

120 килограммов язя за сутки в одной режовке

Петр Петрович Башмаков много лет занимался рыбным промыслом. Он хорошо знает технику лова рыбы разными орудиями лова. Но в этом году колхоз направил его пасти общественный скот. В свободное время он ведет лов рыбы. У него имеется несколько частых сеток и только одна режовка. На днях Петру Петровичу удалось в одной режовке за сутки выловить 120 килограммов язя. Вот как это было.

В тихий солнечный день сильно плавила рыба на сору. Большое плескание наблюдалось в том месте, где через небольшую ложтину соединяются два сора. Тов. Башмаков опреде-

лил, что рыба переходит из сора в сор. Здесь, в пролив он и поставил режовку. Через каждые час или два он выпутывал рыбу и удалял сор из ловушки. Как днем, так и ночью рыба ловилась одинаково хорошо. И вот за сутки т. Башмаков выловил свыше 150 крупных язей.

После этого Петр Башмаков несколько раз еще ставил сюда режовку и хорошо добывал рыбу до тех пор, пока не стоило берега пролива.

— В эти дни, — говорят т. Башмаков, — надо искать рыбу не только в заливах, но и на переходах из сора в сор.

Е. Горин.

Покончить с благодушием

РЕПОЛОВО (по телеграфу). Сроки весеннего сева близятся к концу, а тракторы Реполовской МТС еще не выезжали в поле. Дело в том, что руководители МТС никак не могут отказать от порочной практики благодушия. Они не учитывают своеобразной обстановки нынешней весны и не торопятся с проведением весенне-полевых работ. 25 мая здесь решили погрузить тракторы на плашкоут и отправить их в колхозы. «Решали» два дня, но тракторы все еще на месте.

Главный агроном МТС тов. Мутин стесняется в кабинете. Он не знает действительного положения дел в обслуживаемых колхозах, не живет их нуждами.

Ни один тракторист МТС не знает, где и какую работу он будет выполнять.

Директор МТС тов. Корвин вероятно думает, что план тракторных работ будет выполняться сам по себе и не принимает мер к улучшению работы МТС.

Такое благодушие дальше терпимо быть не может. Надо со всей настойчивостью решительностью взяться за развертывание и быстрое окончание весенне-полевых работ. Дирекция Реполовской МТС должна в кратчайшие сроки перестроить свою работу и в самые ближайшие дни наверстать упущенное.

В. Навроцкий,
главный агроном Самаровского райсельхозотдела.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Против недооценки
массово-политической работы
среди колхозников

В колхозной деревне наступила горячая пора—в разгаре путины, развертываются полевые работы. Сейчас, именно сейчас, решается судьба выполнения полугодового и квартального плана рыбодобычи, закладываются основы будущего урожая. В эти дни, как никогда, надо развернуть массово-политическую работу среди колхозников. Райкомы ВКП(б) обязаны принять все меры к тому, чтобы оживить деятельность агитаторов, добиться того, чтобы все колхозные партийные и комсомольские организации были боевыми организаторами массово-политической работы, социалистического соревнования среди тружеников деревни.

Однако не так обстоит дело в большинстве колхозов Самаровского района. На днях мы побывали в ряде колхозов Базьяновского и Самаровского сельсоветов. Здесь мы встретились с таким фактом, что никакая массово-политическая работа среди колхозников не проводится.

В колхозе имени Ленина имеется комсомольская организация, где секретарем Петр Киселев. Юноша избран секретарем месяц тому назад. Никакой практической помощи от райкомов партии и комсомола он не получает. Как строить комсомольскую работу, он не знает. За все время, как он избран секретарем, не было еще ни одного комсомольского собрания. Среди молодежи и колхозников не проводится массово-политическая работа. Газеты не поступали в колхоз около двух месяцев.

Вот уже более четырех месяцев не проводилось бесед и докладов в Ярковском колхозе «Крупный колос». Подобное же положение в Мануйловском колхозе «Искра», который находится на расстоянии 20 километров от Самарова.

Недавно в этих колхозах побывал секретарь Самаровского райкома ВКП(б) тов. Шуклин. Его остановки в колхозах продолжались всего по 20—30 минут. Он повидался только с

председателями колхозов, но не побеседовал с колхозниками, не рассказал им о внутреннем и международном положении, о задачах, стоящих перед трудящимися округа, района. Тов. Шуклин не попытался встретить местных коммунистов и комсомольцев, чтобы подсказать им, как нужно строить массово-политическую работу в колхозе в эти дни.

Когда мы были в передовом рыболовецком звене Мануйловского колхоза, звеньевой Дорофей Георгиевич Змановский нам рассказал:

— Работать мы стараемся как можно лучше. В массовый ход рыбы неводили круглыми сутками. За неделю у запора неводом мы добыли более сорока центнеров рыбы—почти столько, сколько выловили 17 рыбаков нашего колхоза, а нас шестеро. График вылова сейчас перекрываем в полтора—два раза. Но мы здесь живем в стрыве даже от нашего колхоза. Не знаем какие события происходят в нашей стране и за границей, успешно ли идет лов рыбы по округу и району. Никто с нами не беседует, газет мы не видим уже более двух месяцев.

Недавно к нам случайно в звено заехали районный прокурор т. Бобровский (член бюро райкома партии) и директор МТС т. Глушкин. Они, видимо, ехали на охоту. Постреляв по шапкам, покусав с нами уши, они уехали. Мы думали, что с нами побеседуют, расскажут нам новости из газет, из радиопередач, ведь они же в курсе событий. Но нет. К нашему сожалению, этого не случилось.

Факты эти наглядно говорят о том, что в Самаровском районе недооценивают массово-политическую работу среди колхозников. Эта недооценка исходит прежде всего от самого райкома ВКП(б). В райкоме много разговаривают о развертывании массово-политической работы среди колхозников, но слова остаются словами, а практических дел не видно.

Г. Федоров.

ИТОГИ РАБОТЫ ПОЛИТШКОЛЫ

27 мая в политшколе первичной парторганизации окрестки МВД было проведено заключительное проверочное занятие. Итоги проверки показали, что большинство слушателей политшколы—молодые коммунисты и комсомольцы—поняли требования большевистской партии о необходимости самого решительного повышения марксистско-ленинского образования и много поработали над собой. Шестимесячная организованная учеба привила товарищам навыки самостоятельной работы над материалом, конспектирования и активного обмена знаниями, подготовила их к дальнейшему более глубокому изучению марксистско-ленинской теории.

Отличные оценки на проверочном занятии получили комсомольцы А. Кузнецова, В. Шмо-

нина, а хорошие оценки—коммунисты Пуртов, Бабкин, Чебаева и комсомолец Шабалин.

Вместе с тем слушатели школы Зольников, Суслон и Букаринов показали весьма поверхностные и скудные знания, получив низкие оценки.

В чем причина? Почему для этих товарищей шестимесячная учеба прошла с небольшой пользой? А причина простая. Непартийное отношение к учебе, к повышению своего политического образования. Только этим можно объяснить тот факт, что за период учебы они пропустили без всяких уважительных причин от 6 до 12 занятий. К занятиям они серьезно не готовились, конспекты вели лишь по отдельным темам и те небрежно, не продуманно, наспех, без серьезной работы над материалом. Кульпин.

Окружить заботой семей погибших
воинов и инвалидов войны

Забота о бытовых нуждах семей погибших воинов и инвалидов войны должна быть всегда в центре внимания всей общественности.

Однако отдельные руководители сельских Советов, колхозов, хозяйственных организаций и предприятий, а также опекунские советы недостаточно вникают в быт этих семей и мало оказывают им помощи. Например, опекунские советы Самаровского лесозавода (председатель т. Дрогунов), консервного комбината (председатель т. Захарова), райлесзага до сего времени не организовали шефство над остро нуждающимися семьями и инвалидами. Мать погибшего воина, бывшего работника окресток связи Е.М. Булатова, круглая сирота Зырянова, отец которой до войны работал в райлесзаге, не имеют своих шефов и не получают никакой помощи.

Оказание материальной

помощи в большинстве случаев приурочивается к праздничным дням. Члены многих опекунских советов не поддерживают тесную связь с массами, не знают нужд и запросов семей погибших воинов, не проверяют условия жизни их на дому, не повышают производственную квалификацию членов семей путем производственного обучения. Они не ведут учет этих семей, не учитывают свою работу, не доценивают роль общественной опеки.

Сейчас, с наступлением посадки огородов, руководителям предприятий, колхозов, совхозов необходимо выделить нуждающимся семьям и инвалидам земельные участки, помочь им в приобретении семенного материала, а также в обработке огородов, окружить заботой и вниманием сирот, потерявших на фронте своих отцов.

Манулов,
ст. инспектор Самаровского райисполкома.

Соревнование охотников

Охотники Цингалинского рыбкоопта, приняв вызов на соревнование охотников Батовского рыбкоопта, активно борются за выполнение социалистических обязательств. План пушных заготовок второго квартала по рыбкоопу выполнен на 85 процентов. Захаров Алексей Васильевич, Никуров Иван Вениаминович и Никуров П. И. в апреле добыли пушнину в полтора

раза больше, чем требовалось по плану. Правление Цингалинского рыбкоопта премировало этих охотников.

Большую заботу о выполнении плана проявляет председатель рыбкоопта тов. Ильиних и заготовитель т. Кузнецов. Они хорошо организовали обслуживание охотников на местах промысла.

Н. П. Евстафьев.

Письмо в редакцию

ПОСТУПКИ, НЕ ДОСТОЙНЫЕ МЕДРАБОТНИКА

Фельдшер Вакарин Иван Георгиевич известен среди населения поселка Добрино по поступкам, не достойным медицинского работника.

Редко бывает Вакарин в амбулатории. В часы работы он принимает рыбу на участке вместе с женой, которая работает приемщиком. Прежде чем попасть на прием, больной идет к предсе-

дателю колхоза, только по вызову которого Вакарин приходит в амбулаторию и то не больше, как на час.

Часто Вакарин уезжает то в Тюли, то в Базьяны по своим личным делам. На вызова к больным Вакарин приходит через 1—2 дня, а то и совсем не является.

Островская.

Пос. Добрино, Самаровского района.

ЗА РУБЕЖОМ

События в Финляндии

Президент Финляндии освободил члена государственного совета министра внутренних дел коммуниста Лейно от его обязанностей. Эта отставка была воспринята в стране, как наступление реакционных элементов на демократию и вызвала беспокойство трудящихся Финляндии. На многих предприятиях состоялись митинги протеста.

24 мая в Хельсинки было создано Центральное руководство движения протеста против наступления реакционных элементов на демократию. В этот орган входят представители компартии, демократического союза народа и социалистической партии единства Финляндии.

Центральное руководство движения протеста опубликовало обращение к трудящимся Финляндии, призывая их к укреплению демократического фронта и к отпору реакции.

(ТАСС).

Забастовочное движение
сельскохозяйственных рабочих в Италии

РИМ, 26 мая (ТАСС). Забастовочная борьба сельскохозяйственных рабочих долины По продолжается. Центр забастовочного движения батраков переместился в последние дни в район Болоньи. В провинции Ровинго 80 процентов земельных собственников уже приняли условия, выдвинутые бастующими, в виду заключения местных коллективных договоров. В связи с этим в части земель провинции работы возобновились. В провинции Удине забастовочная борьба батраков продолжалась кое-где в течение 24 дней, помещики полностью капитулировали и приняли все условия трудящихся.

Эти успехи достигнуты, несмотря на большие трудности и отчаянное сопротивление помещиков и властей: в некоторых зонах численность сконцентрированных там полицейских сил превышала подчас число бастующих.

Увольнение в Англии лиц,
подозреваемых в коммунистической
деятельности

ЛОНДОН, 28 мая (ТАСС). Корреспондент газеты „Дейли телеграф Энд морнинг пост“ сообщает, что 12 сотрудников института по подготовке служащих государственного аппарата, главным образом ученые, отстранены от работы как лица, занятые важной секретной работой, связанной с государственной безопасностью. Эти лица обвиняются в „коммунистической деятельности“. Их дела будут переданы правительственной консультативной комиссии, созданной для дачи рекомендаций относительно „подозрительных“ служащих государственных учреждений.

Зам. ответ. редактора
Г. Ф. ВОРОНЦОВ.

ХАНТЫ-МАНСЕЙСКАЯ РЫБОПРОМЫСЛОВАЯ МОРЕХОДНАЯ ШКОЛА ЮНГ

Об-Иртышского Георгийтреста Министерства рыбной промышленности
Восточных районов СССР

О Б Ъ Я В Л Я Е Т

ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1-Й КУРС НА 1948—1949 УЧЕБНЫЙ ГОД. СРОК ОБУЧЕНИЯ 2 ГОДА

Школа юнг готовит: судоводителей и судомотористов на суда до 200 РТ.

В школу принимаются лица мужского пола, имеющие образование не ниже 7 классов средней школы, в возрасте 17—18 лет, годные по состоянию здоровья для работы в морских условиях.

Поступающие в школу подвергаются вступительным экзаменам по программам за 7 классов по следующим предметам:

- Конституция СССР (устно);
- Русскому языку (устно и письменно);
- Математике (письменно).

Учащиеся школы юнг получают бесплатное летнее и зимнее форменное и рабочее обмундирование, 3-х разовое питание и денежное довольствие.

Желающие поступить в школу юнг подают на имя начальника школы заявления с приложениями следую-

щих документов:

- автобиографии;
- свидетельства о рождении;
- свидетельства об окончании 7 классов средней школы;
- справку о состоянии здоровья;
- две фотокарточки размером 3×4 без головного убора;
- паспорт предъявляется лично.

Прием заявлений производится до 20 сентября 1948 года. Вступительные экзамены проводятся с 15 сентября по 25 сентября 1948 года.

Заявления направлять по адресу: Тюменская область, п. Ханты-Мансийск, ул. Ленина, № 41, начальнику школы.